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Vi ved alle sammen her i lokalet, specielt de 
borgerlige, hvorfor det her blev lavet om. Det 
var noget med, at statsministeren havde været 
ude og sejle på åen, og pludselig frem for alle de 
saglige argumenter blev det kombilinjen. Jeg er- 
kender, at SF hele tiden er gået ind for det, men 
alle andre gik imod det. 

Folketingets troværdighed, partiernes tro- 
værdighed i forhold til borgerne i Silkeborg for- 
svandt. Min tillid til troværdigheden til det, der 
skete herinde i Folketinget -  i hvert fald i denne 
sag -  forsvandt. 

For at markere det, jeg siger her, vedrørende 
troværdighed, er det således, at jeg godt nok er 
en ældre herre, der ikke ser for godt ud, men jeg 
har stadig væk spejle derhjemme, og jeg har den 
forventning, at når jeg kigger ind i spejlet, vil jeg 
kunne se mig selv inde i spejlet og sige: Jens : 
Christian Lund, du lovede borgerne i Silkeborg 
at kæmpe for noget, og det har du holdt. Derfor 
stemmer jeg rødt til den løsning. 

Jeg synes ikke det samme som hr. Per Clau- 
sen, men på mange områder synes jeg, at det her 
er en skamplet over for borgerne i Danmark og 
specielt over for dem i Silkeborg. 

Tak, fordi jeg fik ordet og fik lov til at sige det- 
te. 

Kl. 13:20 
Første næstformand (Svend Auken): 
Forretningsordenen er sådan, at alle får ordet, 
når de beder om at få ordet. Jeg skal spørge, om 
ministeren ønsker ordet. Det gør ministeren ik- 
ke. 

Er der flere, der ønsker at udtale sig? 
Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning. 

Kl. 13:20 
Afstemning 

Første næstformand (Svend Auken): 
Der stemmes om forslagets endelige vedtagelse, 
og afstemningen starter nu. 

Jeg tror, alle har haft lejlighed til at stemme. 

For stemte: 106 (V, S, DF, SF, KF, RV), imod stem- 
te: 7 (EL, LA, Poul Andersen (S), Thomas Jensen 
(S), Jens Christian Lund (S) og Anne-Marie 
Meldgaard (S)), hverken for eller imod stemte: 0. 

Lovforslaget er vedtaget og vil nù blive sendt til 
statsministeren. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
6) 3. behandling af lovforslag nr. L 85: 
Forslag til lov om ændring af lov om forbud 
mod visse dopingmidler. (Skærpelse af straf- 
fen for forhandling, udlevering eller fordeling 
af dopingmidler). 
Af ministeren for sundhed og forebyggelse (Ja- 
kob Axel Nielsen). 
(Fremsættelse 05.12.2008. 1. behandling 
20.01.2009. Betænkning 25.03.2009.2. behand- 
ling 21.04.2009). 

Kl. 13:21 
Forhandling 

Første næstformand (Svend Auken): 
Der er ikke stillet ændringsforslag. 

Er der nogen, der ønsker at udtale sig? 
Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning. 

Kl. 13:21 
Afstemning 

Første næstformand (Svend Auken): 
Der stemmes om lovforslagets endelige vedta-.. 
gelse. Afstemningen starter nu. 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 90 (V, S, DF, KF og LA), imod stemte: 
2 (EL), hverken for eller imod stemte: 23 (SF og 
RV). 

Lovforslaget er vedtaget og vil nu blive sendt til 
statsministeren. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
7) 2. (sidste) behandling af beslutningsforslag 
nr. B 86: 
Forslag til folketingsbeslutning om genoptræ- 
ning af hjerneskadede. 
Af Lise von Seelen (S) m.fl. 
(Fremsættelse 23.01.2009. 1. behandling 
24.03.2009. Betænkning 22.04.2009). 

Kl. 13:21 
Forhandling 

Første næstformand (Svend Auken): 
Der er ikke stillet ændringsforslag. 
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Ønsker nogen at udtale sig? Ja, det gør fru So- 
phie Hæstorp Andersen. 

Kl. 13:22 
(Ordfører) 
Sophie Hæstorp Andersen (S): 
Da Socialdemokraterne fremsatte det her beslut- 
ningsforslag om at sikre en forbedring af genop- 
træning af hjerneskadede, gjorde vi det selvføl- 
gelig med den klare forventning, at vi kunne 
kæmpe for, at regeringen tog nogle initiativer på 
det her område. 

Ved førstebehandlingen viste der sig at være 
et bredt flertal for denne holdning, og vi havde 
da også en forventning om, at Dansk Folkeparti 
ville støtte vores forslag her i dag, hvilke man 
tilkendegav ved førstebehandlingen. Alligevel 
endte det med, at Dansk Folkeparti sprang i må- 
let. Man lavede en aftale, først om et betænk- 
ningsbidrag, hvor man sagde, at der ikke var be- 
hov for lovgivning på området i øvrigt. Dernæst 
har man trukket sit eget forslag i dag, som er 
langt snævrere end vores forslag, da det alene 
omhandler apopleksiområdet. Og nu har vi så 
fået at vide, at man har indgået en aftale med re- 
geringen om at sikre, at der sker noget med den 
her rehabilitering og genoptræning af apopleksi- 
ramte. 

Det er klart, at vi er meget glade og tilfredse 
med, at der nu sker noget for en lidt mindre 
gruppe af hjerneskadede, og at de nu er sikret en 
lidt bedre rehabilitering. Vi mener ikke, at vores 
forslag er overflødiggjort. Der er stadig væk 
ikke nogen 14-dages-garanti for, at hjerneskade- 
de kan komme til rehabilitering og genoptræ- 
ning. Vi kan heller ikke se, at der er nogen ga- 
ranti for, at man får bedre forskning på området. 
Og vi kan se, at pengene til den her rehabilite- 
ring skal tages fra de 585 mio. kr., der er afsat til 
behandling af kronikere. 

Derfor vil vi selvfølgelig i dag stemme for vo- 
res eget forslag, da vi mener, at det er langt mere 
vidtgående. Vi mener, at det vil være et bedre al- 
ternativ, men vi er trods alt glade for, at der med 
vores forslag er sket et lille ryk i den rigtige ret- 
ning. 

Med det kan jeg sætte det til afstemning. 
Kl. 13:24 

Første næstformand (Svend Auken): 
Men inden da har fru Tina Petersen bedt om or- 
det, værsgo. 

Kl. 13:24 
Tina Petersen (DF): 
Vi bliver fra Dansk Folkepartis side simpelt hen 
nødt til at reagere på sådan en kommentar, som 
vi lige har fået fra Socialdemokratiet. 

Nu er det sådan, at Dansk Folkeparti absolut 
på det her område gerne vil lave gode initiativer. 
Det er helt korrekt, at vi har lavet en aftale med 
regeringen, netop fordi vi har stillet nogle krav 
på området. De krav er, at genoptræningen skal 
forstærkes, og at der skal ydes nogle større so- 
ciale tiltag på området. Man skal specialisere 
området meget mere, og man skal gå meget me- 
re effektivt ind. Og i de aftaler, der ligger, har re- 
geringen lovet Dansk Folkeparti at ville efterle- 
ve det. 

Så vi synes, det er et godt forslag, og det er 
godt, at vi har kunnet få det her gennemført 
sammen med regeringen. 

Kl. 13:25 
Første næstformand (Svend Auken): 
Er der flere, der ønsker at udtale sig? 

Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning. 

Kl. 13:25 
Afstemning 

Første næstformand (Svend Auken): 
Der stemmes om forslagets endelige vedtagelse, 
og afstemningen starter nu. Er der enighed? 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 55 (S, SF, RV og EL), imod stemte: 60 
(V, DF, KF og LA), hverken for eller imod stem- 
te: 0. 

Forslaget er forkastet. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
8) 2. (sidste) behandling af beslutningsforslag 
nr. B 64: 
Forslag til folketingsbeslutning om at pålægge 
regeringen ikke at godkende EU-regnskaber 
med høje grader af uregelmæssigheder og svig. 
Af Morten Messerschmidt (DF) m.fl. 
(Fremsættelse 10.12.2008.1. behandling 
19.02.2009. Betænkning 03.04.2009). 


